38 Calcul réfléchi : somme et Cajcul mental
ey différence de petits décimaux Additionner
deux petits décimaux.
COMPETENCE : Calculer la somme ou la différence de deux nombres décimaux sans avoir recours 0'4 +03: 02+ 0.9
a l'opération posée. gl el e
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) Termine les calculs de Théo.

0.8 + 0,4 = 8 dixiemes + 4 dixiémes
0,8+ 0,4 =... dixiemes
0,8 + 0,4 = 10 dixiemes + ... dixiémes = 1,...

Souviens~-tei:
10 dixiémes = 1

Termine les calculs de Léa et d’"Hamed. Moi, je préfére
utiliser la droite
graduée.
1,3 - 0,8 = 1 unité 3 dixiemes — 8 dixiémes e
1,3-0,8 = ... dixiemes - 8 dixiémes : . ——.
1,3-0,8=... ) g . 0,8 1 1,3:'
5 . 08+..=13 /
A ton tour, calcule 1,7-0,5:2,1-0,6 13-08=..
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Pour additionner ou soustraire des nombres décimaux :
° On peut les transformer en dixiémes ou en centiémes, effectuer les opérations avec
les nombres obtenus et les transformer ensuite en nombre 2 virgule.

0,8 + 0,6 = 8 dixiemes + 6 dixiémes G4l
0,8 + 0,6 = 14 dixiémes = 10 dixiémes + 4 dixieémes = 1,4 02+08=1
1,4 -0,5 = 14 dixiémes - 5 dixiemes - 0,3+0,7=1
1,4-0,5 =9 dixiemes = 0,9 o e 0,4+0,6=1
e On peut aussi utiliser la droite graduée. . t =3 0.5 % 051
0,6 +09=15 donc 1,5-0,6=0,09 08 1 i i
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Calculer des sommes ou des différences de petits décimaux
Calcule sans poser I'opération.

BNo4+03 ; 05+0,1 ; 02+0,7 40,7+0,7 ; 09+0,8
05+05 ; 06+06 ; 03+0,7 | 1,2+0,8

; 0,8+0,7
; 28+05 ; 35+06

Calcule sans poser I'opération.

Nos-02 ; 09-05 ;: 08-03 [d1,2-02 ; 14-06 : 21-06
1,5-03 ; 28-05 : 1,7-02 ? 2 F~1.3

Compléte les égalités a trou.

Do6+..=1; 08+..=1; 09+..=1 |0
03+..=1; 04+...=1 ; 0,2+..=1

=2 ; 1,84..=2 ; 13+..=2
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